

# 夫妻摆摊14年，买了房子又买车

他们做的是最普通的缝衣修鞋生意，每天工作12个小时

历史上以卖旧衣得名的估衣廊，如今已看不到收旧衣服的行当，但巷子里一家露天的修旧摊点生意却很好。摆摊的是一对夫妻，他们缝缝补补打拼14年，不仅在迈皋桥买了套新房，还买了一辆崭新的伊兰特轿车，成为“有房有车”的新南京人。

□实习生 仲茜 快报记者 常毅

## 起初一天只赚十几块

1970年生的汤成云和1971年生的周春芹都是宿迁泗阳人，1997年两人结婚不久，就来到南京谋生，在邓府巷摆摊补衣服、修皮鞋，起初一天只能赚十几块钱，有时遇市容检查，还要“打游击”。周春芹回忆说：“我们租了一间十平米的小平房，烧饭睡觉都在里面。”

2003年邓府巷拆迁，夫妻俩在新街口街道的帮助下，在估衣廊巷长江花园门口重操旧业，这次夫妇俩买了专门的街边摊点车。汤成云出生在一个修鞋世家，爷爷、父亲和两个叔叔都是修鞋工匠，他10岁就会做布鞋，15岁开始学修皮鞋。现在，一双掉跟或开口的高跟鞋，到了汤成云手中，短短几分钟，便能和新的一样。

靠着过硬的手艺，夫妻俩逐渐得到了附近居民的认同。家住长江花园的萧奶奶说：“我一件



夫妻俩现在一天能赚两三百元 快报记者 常毅 摄

羽绒服划了道口子，羽毛直飞，小周一会儿就帮我补好了，穿上身一点也看不出来。”

## 现在有房又有车

夫妻俩服务态度也很好——如果顾客没时间等，汤成云会记下他们的手机号码和要求，修好就发信息通知来取。顾客满意，夫妻俩的生意也越来越火。后来，他们还增添了配钥匙、卖鞋垫、拉链、背带、皮带等业务。“现在来修补的大多是回头客，每天能赚两三百。”周春芹说。

2006年，夫妻俩在迈皋桥和

燕路小区买了一套65平方米的房子，总价30万，全家5口人成为新南京人。现在，汤成云夫妻带着二女儿和小儿子在南京生活，大女儿去年考入东山职业技术学院上大学。随着生意越来越好，要带来带去的衣物鞋子和工具也越来越多，今年春节，他们买了辆伊兰特轿车，每天开车来摆摊。“在南京买房买车，当年想都不敢想。”

14年来，除了春节回老家，夫妻俩每天早晨7点就出来摆摊，顶着街边的尘土和噪音吃盒饭喝凉水，到晚上7点才收摊。“不怕苦不怕累，勤劳就能致

富”，这是夫妻俩一直挂在嘴边的口头禅，“放下面子踏实去干，就没有干不好的事情。”汤成云说，“只有比别人技术含量高，才能更赚钱。”

## 修旧摊还是“便民点”

在夫妻俩的修旧摊前，经常有问路或是请求帮助的路人。有时候，修旧摊俨然成了一个便民服务点。

每到生意淡季，汤成云就成了热心的指路人。“平常每天问路的至少有四五十人，问到附近社区办公室、社区卫生院怎么走的特别多，我要是闲着我都会带他们去。”汤成云说。时间长了，一些老顾客都摸准了汤成云的脾气，来到摊前看到人不在，都会问“老板是不是又去带路了？”

汤成云夫妇还被长江花园小区居民公认为邻里的好帮手。“他们夫妇俩来这有八九年了，很多人都认识他们，他俩人很好很热心，大家都乐意找他们帮忙。我家上个月装修，就是小汤来帮忙搬电器搬桌椅下楼的。”家住长江花园6号楼的陆医生说，“夫妻俩多次拾金不昧，去年一次捡到900元和三张银行卡，等失主来取等到晚上十点钟；一次捡到一个黑色手提包，里面有房产证、身份证等资料，失主给他们500元表示谢意他们都不要。”

## 》“女婴烧伤，父欲放弃”后续

### 好心人开始捐款

快报讯(记者 李彦)4月7日，王华只有8个月大的女儿把取暖器扒翻到床上，引燃大火。他虽然将女儿从火堆里抢出，但由于不停转院，耽误最佳治疗时间，可怜的小慧欣情况十分危急。而高额的治疗费用让这个贫困的家庭一度陷入绝望，王华甚至打算放弃治疗，在妻子和老母亲的一再坚持下，他才回心转意。

昨天，小慧欣的遭遇经快报报道后，不少市民为之动容，几位好心人更是亲自赶到医院探望，并为其捐款。王华说，从昨天上午开始到下午5点多，前后一共有5位好心人来到病房为孩子捐款，其中一位大妈和女儿抱着刚满100天的小外孙女塞给他500元。“她们说看了报纸，很同情我的宝宝，特地要过来看看孩子。”这让王华非常感动，5位热心人总共捐了1900元钱。

同时，王华也从老父亲那里得到另外一个好消息，“中鼎矿建”马鞍山项目部内部捐款近1万元，而今天，单位领导将亲自把这笔钱送到医院来。这些爱心让王华逐渐恢复为女儿治病的信心，“太感谢大家的好意，我们一定会坚持下去。”

# 期中考 南京家长很紧张

## 焦点关注

### 期中考前，南京家长紧追学大1对1

期中考试即将来临，家长们疯狂追逐学大1对1，争先恐后把孩子送去接受1对1特训，掀起了一浪高过一浪的学大1对1特训热潮。

从北京到上海，从济南到南京，从天津到广州，从西安到重庆……学大1对1特训，正以惊人的速度在中小学生中普及，引起极大的轰动，家长们纷纷闻风而动：

“一个老师专职教孩子，肯定比一个老师同时教几十个人好”

“我孩子数学差，先报门数学试试看，是不是真有那么神奇？”

“学大是美国上市机构，做1对1辅导做了十年，品牌有保障！”

值得一提的是，很多家长都认同，每个孩子的个性特点各不相同，影响学习的原因有很多，包括学习动机、学习能力、学习方法和学习习惯等。

接受过学大辅导、现

已考入重点大学的学生形象的说，学大根本不是一个老师带一个学生，而是有一群人，咨询师、学习管理师、学科教师，还有心理教师，“集体开会讨论、制定针对我的辅导方案，任何问题都能得到一次性彻底的解决，这在学校根本不可能！”

### 专家观点：“浇树要浇根，教人要教心”

众多家长蜂拥给孩子报学大，是盲目跟风，还是确有实效？学大1对1辅导，跟学校教学、家教等比较，究竟有何独特之处？

据工作人员介绍，学大个性化1对1特训，是根据学生的本人特点，制定个性化的学习方案，首先是匹配与学生适合的专职老师，一个学生享有一个教师团队。

比如，好动的学生，不喜欢老师枯燥的讲课方式，就给他匹配讲课生动的老师；有的学生学习勤奋，但学习方法差，就给他找擅长讲方法的老师。

有些孩子粗心、拖拉、开小差、一说就懂，一做就错，就由专职老师一步步帮助学生建立起良好的学习习惯；有的学生英语差，就由英语资深教师进行英语专项训练。

对于厌学、爱玩游戏的学生，有心理咨询师帮助学生打开心扉，摆脱对游戏的心理依赖。还有专门的学管师，密切配合家长，双管齐下，改变孩子的学习态度。

学大个性化教育研究院院长贾智会教授说，“浇树要浇根，教人要教心！很多家长和老师把孩子当成学习机器，一味明令、催逼孩子学习。结果呢，孩子跟老师和家长对立、反抗，你叫他东，他偏往西，这样怎么能提高成绩呢！”

他解释说，学大个性化1对1特训，核心在于个性化，根据学生的个性特点，针对性极强，因人施教，积极引导，改变学习态度，激发学习兴趣，改进学习方法，养成良好学习习惯。“这些问题统统解决

了，孩子的成绩肯定能有效提高！”

### 国内主流媒体破天荒报道

十年来，学大1对1辅导成果斐然，已成功辅导50万名学生。家长口碑热烈。

近期，美国市场研究公司IDC发布了有关2010至今中国中小学课程辅导市场的调查报告。调查报告中显示，学大在师资力量、教学成绩、教学研发、校区规模等各个单项上均居于行业领先，同时学大的综合竞争力也高居同行业领先地位。

此前，央视CCTV2《财富故事会》栏目，曾响应家长的呼声，以“现代私塾”为话题，对国内1对1辅导的领先机构——学大教育，进行了重点深入的宣传。

央视《实话实说》、《对话》等权威栏目也曾多次宣传学大1对1。《家有儿女》小明星集体签约学大，包括《无极》中小柏芝、关晓彤、金世豪、白小英楠。



期中考前，南京家长疯狂追捧学大1对1个性化辅导

## 》学大个性化1对1教育，让这个选择——成为改变您孩子一生的起点

### 学大个性化1对1解决孩子八大问题

- 1、基础薄弱型：强化基础训练，力争小步快跑
- 2、动力不足型：从兴趣着手，深入浅出，培养兴趣
- 3、情绪波动型：由易到难，由简到繁。重拾自信
- 4、学习无效型：分析低效的本质原因，做到活学活用
- 5、缺少思路型：加强审题，判断类型，培养发散思维
- 6、一做就错型：多做相似题，举一反三，触类旁通
- 7、粗心大意型：心理疏导，加强训练，养成好习惯
- 8、知识生疏型：多背多练，反复记忆，熟能生巧

》新闻链接：备战期中考，全家总动员！家长拨打热线，即可为孩子获得价值500元的PPT全方位学习测评，由专家学科诊断并制定专属的备战期中考方案，助力好成绩！来电预约可获赠3月27日“三大顶级名师点拨高考作文和备考策略”以及“八大名师齐把脉，中考专家来点拨”系列品牌讲座光盘。同时，参加当日讲座的家长可凭门票免费上门领取中高考复习冲刺宝典《家有儿女—赢在中考》或《家有儿女—赢在高考》，数量有限，先到先赠，赠完即止！

### 》学习热线——

南大校区 68665958

河西校区 68665968

城东校区 68665978

湖南路校区 68665988

江宁校区 68665928

[www.21edu.com](http://www.21edu.com)